

# 无锡入夏啦！

## 一连串30℃+持续放送

昨日市气象台官宣，无锡已经入夏啦！市气象台根据实况监测和预报资料综合分析，今年5月13日起无锡日平均气温稳定达到22℃以上，现已达到气象意义上的入夏标准。受降水和弱冷空气影响，锡城的气温要“打折”，明天的最高温度降到22℃左右。等到雨水和冷空气退场后，气温进入上升通道，一连串30℃+持续放送。

5月20日，小朋友在锡城一处喷泉戏水游玩。

(还月亮 摄)



### 入夏时间较往年提前

虽然前一阵子的气温经历了“满三十减十”的小幅波动，但好在从5月13日起，无锡日平均气温稳定达到22℃以上，越过入夏的“门槛”。市气象台数据显示，无锡进入夏季平均日期是6月5日，过往最早入夏的时间是5月17日（出现在1982年、2017年、2022年）。从时间上来看，今年入夏比往年提前了不少，但这并不意味着今年比起往年热得更早。市气象台相关人士表

示，由于今年《气候季节划分》实施了新国标，只要连续五天滑动平均气温 $\geq 22^\circ\text{C}$ 之后，不需要二次确定，即可判定入夏。“即便后面遇到了强冷空气温度，日平均气温低于22℃，但入夏的时间依旧不变。”

昨天早上云层较厚，太阳公公的光芒被遮盖，本以为沉闷的天气会持续一天，但不知道是不是太阳公公感受到“520”浪漫的氛围，到了下午，太阳“拨开”云层的遮挡，绽

放万丈光芒，锡城笼罩在金色之中，给“520”出门约会的情侣们送上了好天气。不过现在毕竟还是初夏，天气舞台还是“你方唱罢我登场”的热闹之中，晴好之后，冷空气和雨水又要来“搞事情”了。

气象资料显示，今天夜里到明天上午有一次短暂的降水过程，受降水和弱冷空气影响，锡城气温将明显回落，22日最高气温仅为22℃上下。

### 一连串30℃+放送

雨水和降温“来势迅猛”，但只是“走个过场”，23日天气就转好了，太阳公公上岗，气温将开启“爬坡模式”。毕竟进入夏天后，升温才是“主节奏”。今年5月以来，无锡的最高气温曾多次达到了30℃以上。气象资料显示，从23日开始，最高温将回升到27℃，25日开始，一连串30℃+持续放送，预计27日的最高温达到33℃。

江苏气象统计的数据显示，最

近一个月，苏南地区的平均气温与往年持平，降水则偏少。从2023年4月21日到5月18日，降水平均气温淮北市18.5℃，江淮之间18.5℃，苏南地区19.5℃；与常年同期相比，都与常年值持平。降水量淮北市77.1mm，江淮之间81.8mm，苏南地区50.6mm；与常年同期相比，淮北市偏多22.8%，江淮之间偏多14.4%，苏南地区偏少39.8%。江苏气象预计，6月1日至6

月20日降水量全省较常年偏少0~2成。6月上旬后期和6月中旬中前期至旬末，全省范围内有2次高温过程。

夏天匆匆赶来，热力“蓄势待发”，夏季的第二个节气——小满也如约而至。小满时节，我国除东北和青藏高原外，各地平均气温均在20℃以上，到处是一派夏日景象。

(晚报记者 陈婧怡)

## 无锡再添6家 省级高素质农民 培育实训基地

本报讯 近日，江苏省职业农民培育指导站公布了2022年度省级高素质农民培育实训基地（农民田间学校）考评结果，无锡市晴兰生态农业有限公司、无锡鼎石生态农业发展有限公司（九龙湾花星球）、江阴市卓远果园有限公司、无锡尚田农业科技发展有限公司、无锡新天地农业发展有限公司、无锡风雷益农业发展有限公司6家单位成功入选。

高素质农民培育实训基地又称农民田间学校，是一种新兴农民教育培训模式。近年来，无锡市以产业为导向，以助农为中心，以田间为课堂，着力培养“土专家”“田秀才”“新农人”等接地气的本土师资力量，组织农民就迫切需要解决的农业问题在省实训基地（农民田间学校）集中培训、实操演练、观摩交流，并为培育对象长期提供不间断的实践教学、创业兴业支持和技术咨询服务，有效解决了科技进村入户“最后一公里”的难题。

位于滨湖区胡埭镇的九龙湾花星球不仅是市民休闲观光、师生踏青研学的好去处，这次也以特色花卉产业入选了省级高素质农民培育实训基地。近日，胡埭镇的十多名花农正在培训员的带领下参观现代化花卉种植技术，了解现代种植管理技术。据了解，花星球是九龙湾花彩乡创园的主要农业农村休闲观光培训点，教学队伍稳定，教学设施完善，形成了集花卉苗木产业、休闲观光、花卉文化为一体的特色花卉产业。园区内开辟了农耕实践区域引进了不少花卉新品种，还建设了杜鹃、芍药等种质资源圃、展示圃，推广示范种苗标准化繁育、设施栽培等技术，作为基地独特的田间实训点，农文旅融合特色突出。截至目前，无锡已拥有省级高素质农民培育实训基地（农民田间学校）15家。

(潘凡)

## 校企联动促就业 129所院校赴无锡“访企拓岗”

本报讯 5月18日和19日两天，“校企联动促就业 人社助力谱新篇”2023全国百所院校无锡行活动成功举行，全国129所应用型本科、高职院校和技工院校就需求岗位、人才培养、发展空间等方面与无锡市300余家重点企业人力资源负责人进行深入交流。

当前，正值全国各大院校冲刺2023届毕业生就业、谋划2024届毕业生就业的关键时刻，无锡市邀约全国应用型本科、职业院校和技工院校来锡参加校企对接活动，搭建无锡企业与全国各地院校交流合作平台，持续推进产才融合广度和深度。在签约仪式上，12所参会院校与无锡市12家重点企业达成校企合作初步意向，集中分布在高端装备、集成电路、生物医药、信息技术、健康护理等领域。与药明生物签约达成合作意向的齐齐哈尔大学招生就业处副处长王志飞介绍，“此次我们与药明生物签约并达成长期合

作，通过校企就业见习实习合作，通过实习促进就业，增强学生的竞争力，学校也努力打通学科壁垒，融合多学科资源为企业解决实际需求，同时进一步缩短转化周期，真正为企业创造效益，更好地服务地方经济。”不少企业纷纷表示校企面对面的交流效率高、效果好。

活动现场，来自黑龙江、陕西、湖南、甘肃等17个省48座城市的百余所高校相聚在无锡，与无锡市企业围绕毕业生招聘、顶岗实习生实习、开设“订单班”“冠名班”、设立企业奖学金、设立毕业生就业实习基地、共建产业学院、校企合作开发课程共享师资、校企技术合作等进行深度交流。

两天中，外地院校的负责人根据院校优势学科和企业用人需求匹配程度，按照智能制造与国训基地、集成电路与数字技术、国之重器与高端装备、信息技术和网络安全4条考察线路，赴江苏省无锡技师学院、

无锡职业技术学院、朗新科技产业园(CPU空间)、中国船舶科学研究中心、江苏省网络空间安全(无锡)实训基地等地进行产业人才联合培养考察，全面覆盖无锡“465”现代产业体系领域。“这么多外地院校领导和专家到我们学院参观交流，对我校数字化设计与制造方向的‘专精特新’产业学院建设也是一个很好的机会。”无锡职业技术学院智能制造工程中心主任徐安林说。

此外，本次无锡行活动邀约了6所外地院校的100位院校学子参加城市体验活动，了解无锡历史文化。“无锡这座城市给我最大的感受就是很舒服，景美人好，在运河上游船的时候，和河边的人打招呼，他们都会热情回应。无锡真是个好地方。”杨洁是怀化职业技术学院大数据与会计专业三年级学生，她表示，希望毕业之后能够来到无锡就业发展。

(陈怡迪)